

【牧者的话】

## 晋光之声 与我无关？



主理：刘向平牧师

“凡求告主名的，就必得救。”

然而人未曾信他，怎能求他呢？未曾听见他，怎能信他呢？

没有传道的，怎能听见呢？若没有奉差遣，怎能传道呢？

如经上所记：“报福音传喜信的人，他们的脚踪何等佳美！”

（罗马书10:13-15）

上帝给基督徒最美的应许，就是因信靠耶稣而得永生。上帝对我们的拣选绝非偶然，若没有人传福音给我们，我们就无法认识上帝；若不是耶稣来到这世界，没有人能白白地称义。我们之所以能听见福音，乃是有人被上帝差遣，向我们传说福音的事，以致我们能认识耶稣。传福音之事岂能跟我们无关，我们岂可忘恩负义，辜负耶稣对我们的恩情与托付。我们有好东西，都期望能与人分享，更何况无价的天国礼物，是上帝乐意赐给每一个人的呢？

2017年是晋光堂的布道年，为要回应耶稣的大使命，传扬福音、引人归主、建立信徒、见证基督。我们组织了布道队，并在布道队中立下布道的对象，有目标地宣扬福音。教会崇拜每个月有一次布道主日（多数在第三主日），使信徒能邀请亲戚朋友前来聆听福音，同得福音的好处。教会也供应福音单张、刊物，各团契亦有布道性的聚会，使每一位信徒都有机会参与布道的工作，以致我们不至于偷懒不结果子，空手见上帝。

诚如保罗所言，上帝既然验中了我们，把福音托付我们，我们就照样讲，不是要讨人

喜欢，乃是要讨那察验我们心的上帝喜欢。当然，向人传福音不是一件容易的事情，最大的拦阻之一是怕被拒绝。我们觉得没有颜面，不被接纳，甚至有被戏弄的感觉。其实，他们不是拒绝你，是拒绝耶稣，是拒绝生命的主。就是耶稣在自己的家乡传道的时候也曾被拒绝。所以，我们不要灰心气馁，我们撒了福音的种子，他日上帝叫这种子发芽，必定有人来收割。

以我传福音的经历来说，有时才第一次跟传福音的对象分享福音，他就决志信主了。旁人说这人以前很刚硬，你今日向他传福音，他立刻就接受了，真有一套。我即刻回应说，这不是我有什么能耐，乃是有人先撒了福音的种子，以致今日我能收割。荣耀当归于上帝，因为上帝福音软化他干硬的心，使他能敞开心，接受福音。

主来的日子近了，我们岂可空手见上帝呢？愿我们每一位信徒都能把握时机，用各样的智慧，齐心努力传扬福音，拯救失丧的灵魂。愿我们佳美的脚踪得着主的称赞，荣神益人。



【晋光资讯】

2017年晋光堂崇拜、各肢体/团契 ~聚会时间~

肢体/聚会	聚会时间	聚会地点
主日崇拜	第一场：上午 0700	新圣堂
	第二场：上午 0900	新圣堂
	第三场：下午 0730	旧圣堂
国语部崇拜兼祷告会	上午 0830	旧圣堂
晨祷会	星期一至星期日 上午 0530	教育楼底楼 (成团室)
晚祷会	星期四 下午 0730	新圣堂
儿童主日学	星期日 上午 0900~1030	朋岭卫理幼稚园
儿童乐园	星期六 下午 0730	新圣堂底楼
少年团契	星期六 下午 0730	教育楼顶楼 (少团室)
青年团契	星期六 下午 0730	教育楼二楼 (青团室)
成年团契	星期六 下午 0730	教育楼底楼 (成团室)
妇女会	每月第三周星期日 下午 0130	教育楼底楼
乐龄团契	每月第二&四周星期六 下午 0200	教育楼底楼
男少年军	星期六 下午 0200	旧圣堂底楼 (课室)
女少年军	星期六 下午 0200	旧圣堂底楼 (课室)
堂会诗班	星期五 下午 0730	诗班室
乐龄诗班	每月第二&四周星期六 下午 0130	教育楼底楼 (成团室)
妇女诗班	星期三 下午 0730	诗班室
儿少诗班	星期日 上午 1030	诗班室&儿少诗班室
圣乐促进会诗班	星期二 下午 0730	诗班室
夜校	星期三 下午 0730	旧圣堂底楼 (课室)
赞美操	星期四 上午 0730	新圣堂底楼
	星期六 上午 0640	
	星期日 下午 0330	
国语部-青少团契	星期日 上午 1000~1200	教育楼二楼 (青团室)
国语部-姐妹团契	星期日 上午 1000~1200	教育楼底楼 (成团室)
国语部-弟兄团契	星期日 上午 1000~1200	课室8
国语部-主日学	星期日 上午 1000~1200	旧圣堂底楼课室

主理牧师：刘向平牧师  
Rev. Lau Kiong Ping  
手机：016-8708751

副理：黄声明牧师  
Rev. Wong Sing Ming  
手机：019-8689197

副理：黄灵麒牧师  
Rev. Wong Ling Kee  
手机：013-8027775

助理：林福星传道(国语事工)  
Ps. Lim Hock Sing  
手机：016-8706080



晋光堂家庭属会小组：

- Sejingskat 1 郭惠兰 0168600139
- Sungai Apong 1 王善玉 0198263429
- Sungai Apong 2 吴美瑜 0168926756
- Sungai Apong 3 吴美瑜 0168926756
- Pending Height 1 蔡高才 0168692320
- Kali Garden 方月健 0198488566
- Kenyalang 曾慧玲 0128087017 钱丽婵 0165785543
- Tabuan Desa 1 叶宗汉 0128899363 张丁文 0178036933
- Tabuan Desa 2 黄声伦 0128865227 黄家本 0138110928
- Stampin 夏爱英 0198183688
- Batu Kawa 李国华 0198861118
- Woodland / Tabuan Baru 林孝平 0172222115
- Jalan Song / Dusun / Seladah 许景强 0198290959
- Foochow Road 1 / Penyau Road 余巧雨 0168567739
- Upper Chawan Road1&2 / Upper Foochow Road 陈绍维 0198877036
- Pandangan / Central Road / Ang Cheng Ho 吴高文 0168880813
- Jalan Hup Kee / Batu Kitang / Polarwood / Airport Road 罗秀菁 0168968909 / 杨圣佑 0168898999
- 青团小组-Black Widow 俞训惠 0109603939
- 青团小组-Iron Man 王秋玲 0168701062
- 青团小组-Captain America 林诗盈 0168084606
- 青团小组-The Hulk 刘宏勇 01135213489

地区  
小组  
导师+联系电话

【牧者留言】

来自牧者的三言两语

刘向平牧师：  
教会是我家

自幼年，我参加教会儿童主日学，学习圣经故事，背诵金句，诗歌，游戏，手工是日常生活精彩时段。少年时期即在团契中成长，成为团契职员，学习服侍。甚至后来更成为主日学老师，成为教导的人。青年时期，成为教区职员，歌咏团团员，热心教会各样的服侍，忙得不亦乐乎，充实无比。及至西马升学，教会成为我的依靠，视教会形同我的第二个家。而如今，更应验家人所言，搬到教会去了。似乎我的生活离不开教会。上帝是我父，基督是长兄，信徒是兄弟姐妹。如今到晋光堂，成为诸位的弟兄，唯愿我和我家一生都事奉上帝。



刘向平牧师，师母丁美玲，孩子刘本浩七岁，刘本瀚四岁。

黄灵麒牧师：



黄灵麒牧师，师母吴美娟，大儿子黄秀斌（左二），小儿子黄秀昂（左一）。

愿我们的儿女全然服侍，委身，尽责，把最好的献上给神。领人归主，荣神益人！让我们的生命被主陶造成为神合用的器皿，为主发光作盐。

黄声明牧师：



黄声明牧师，师母刘慈敏，儿子黄傲醒。

能够相信耶稣是恩典，能够事奉上帝是福气。能够报福音传喜信的人，他们的脚踪何等佳美。

林福星传道：

来到晋光堂事奉了将近四个月，虽然国语的服侍对我来说是非常具有挑战，但是在这几个月里，我和家人都经历了上帝的同在，丰盛的供应和带领，让我更能够以喜乐的心来服侍上帝和教会弟兄姐妹。感恩，上帝不止亲自带领我也安排了许多天使在我服侍的过程中彼此扶持和鼓励，同走天路。而我也真实经历了祂的应许，就如撒迦利亚书4：6下一

“万军之耶和华说：”不是倚靠势力，不是倚靠才能，乃是倚靠我的灵方能成事。”



林福星传道，师母黄拔玲，女儿林馨悦。



# 三福训练 布道激励会



整理：生

吴弟兄以五个“心”作为总结：

一项由会友事工委员会主催，为配合2017堂会布道年的布道激励会，一月十四日晚上七点半假旧圣堂举行，并邀请到年会布道部部员吴尔丰弟兄授课。来自各肢体约一百一十位会友参与该训练会。

吴弟兄指出，本堂自1996年开始三福训练会以来就有120位参与三福〈一〉；29位参与三福〈二〉；和20位参与三福〈三〉训练。调查也显示超过九十巴仙少团契友曾经受过“儿童三福”训练。

一本由吴弟兄编写，集合作者本身传福音经验配合三福训练摘要的浓缩手册——“3E福音手册”免费发给出席者作为日后传福音材料。

他剖析现今教会之所以难推动传福音事工主要原因不外有以下几点，（1）对布道事工没有负担，（2）有太多侍奉无法兼顾（3）教会不积极推动。

他进一步强调，生活布道的重要性：布道三部曲，首先是跟人建立关系（关怀与施舍），有了好关系后就要抓紧时机，邀请他决志信主，并带领他到教会参加有关信仰栽培课程。当然布道队员自己得整装待发，布道是无时无刻的，也是生活化的。除外，教会当务之急乃是整合有组织性的团队，向教会内外同时进行布道。

①起初被圣灵感动的心。（让圣灵的火再次复兴我们）

②得救的信心。（人犯了罪还能得救吗？自己得清楚得救确据）

③热忱的心。

④焦急的心。

⑤祷告的心。

让我们用“心”完成主的大使命吧！

## 受难节崇拜



## 复活节 朝阳会



↑蛋王李国栋弟兄  
←蛋后陈莱莱姐妹

我找到最多复活蛋！

2017年4月23日，少年主日在进殿诗歌《齐来谢主歌》中拉开了帷幕。所有少团契友们尾随牧师及领唱小组庄严入殿。序乐后，会众们同唱《主在圣殿中》预备自己的心，主席以诗篇16：8-11开始当天的崇拜。

首先是少团赞美小组带领的赞美时光藉此颂赞主的恩典和伟大。间中少年们还与会众们握手，台前与舞台两侧的三对舞蹈员为这段时光带来更多活力。主席带领会众祷告，提醒我们没了主，我们什么都不能。

进入“聆听主话”环节，主席诵读了彼得前书1：3-9节及约翰福音20：19-31，让我们看见主复活的大能，并常存信心和盼望。接着便是少年团契所呈现的歌舞剧《如果没有祢》。剧中阐述两位为了财富和学业成绩而迷失自我的上班族和学生。在百般迷惘中，他们决定结束生命的刹那，一位牧师出现了。他告诉他们关于耶稣的爱，他们只需要接受耶稣便可以得救。紧接着他们带来了一支震撼人心的演出——“Break Every Chain”。象征罪人的上班族和学生（我们）被罪恶捆绑，魔鬼看似得胜。但耶稣为我们而死，帮助我们脱离枷锁，赐我们力量抵抗恶者的攻击。最后耶稣制服了魔鬼，获得最终的胜利。少团契友们随后以大合唱为这个歌舞剧画上句号。



《如果没有祢》剧照



歌舞剧

证道



# 如果没有祢

接下来刘向平牧师以罗马书14：17分享信息《如果没有祢》。牧师说明了耶稣从各方面为世界带来影响。但重要的是耶稣将我们从世界的禁锢中释放出来并带来上帝的国。他也提到神的国不在乎外显的，世俗的事物。耶稣赐给我们的更是真正的平安与喜乐，让我们有满足的人生。

宣认信仰后，大家观赏少团的事工简报，让弟兄姐妹了解及关心少团的事工与活动。第一和第二屆Alpha Youth启发课程参与者，林佳欣和林佳荣则推广和分享了对课程的心得。之后便是唱诗收奉献，让会众把爱化为行动。黄声明牧师带领会众一同关心神的家和为宣教事工祷告。最后，会众以《信赖耶稣歌》回应主的爱，宣誓要坚信耶稣以得祝福。

2017年的晋光堂少年主日在一片欢声笑语中圆满结束。





~ Alpha Youth学员见证分享~

林佳欣：

## 一趟满载而归的旅程



亲爱的兄弟姐妹，大家好。愿大家主里平安。

我先来简单的介绍一下我自己吧。我叫做林佳欣，今年十七岁。我就读于朋岭中学。就像很多人一样，我来自一个小康之家，而我们家里三代同堂。我的家人都是佛教徒。烧香拜佛、初一十五吃素、还有几月初几是什么神明的诞辰，要怎么祭拜等，这一切的一切已经融入了我们生活中的点点滴滴，与我们形成了密不可分的关系。我从小就知道奶奶很喜欢说故事。她告诉过我很多关于哪个神明做了什么，又怎么保佑了谁的事情。然而一直以来，我都把这些她说的事情当做是故事，仅此而已。对于在他们内心里扎了根的信仰，我保持着不相信的态度，因为我认为这个世界上是没有神的。

更糟糕的我甚至还十分要不得的忘了参与第一堂课。

之后接连几次的讨论后我才真正的了解了这个课程所要表达的内容和重点。通过了那十部的影片，我开始深入地去思考信仰是什么？信仰与我到底有多重要？第二堂课里影片提出了一个问题让我的印象十分深刻，以至于现在的我还记得当初是怎么回答的。问题提到：如果你的人生只剩下二十四个小时，你会利用这剩余的时间来做什么事？第一次，我告诉游戏朋友们，我想要把游乐场里所有的设施都玩过一遍；第二次，我和朋友开了个玩笑，我告诉他们说我想到月球去裸奔。在接触了神好些日子之后，这些想法已经荡然无存。如果再给我一次机会，我一定会告诉你，这剩下的时间我要把福音传给所有我认识的、不认识的人。我要把来自天上的这个好消息都告诉大家！

你一定不敢相信，Alpha Youth是如何颠覆了我从小到大、十五年以来的观念。就连我自己也不敢相信，我居然信靠了耶稣，我相信了来自神的爱，我投进了基督的怀抱，然后走进了这个充满爱的大家庭。因为Alpha这个我一开始并没有十分认真的课程，我体验了很多的第一次：第一次祷告、第一次唱谢饭歌、第一次在大晚上玩泼水战、第一次在教堂过夜、第一次参加崇拜、第一次走进圣殿、第一次……

就像我一开始提到的那样，我出生自佛教家庭。对于子女并不跟随家庭父母的信仰，家人显然是反对的。因此我到教堂进行各类活动时，总是受到各种的阻碍。那些反对的声音虽在坚持下变得越来越小声，却也没有停歇。其中的艰辛，也只有身历其境才能够深刻地体会到。我承认，我是个罪人。因着主耶稣基督的爱，我们的罪得以赦免。祂被钉死于十字架上，因着我们的罪流下宝血，我们才得以重生。所以我相信祂，我确信祂是我生命中的主宰，是我人生的救主。我也相信，因为这份确信，我可以得到永生。

有人比喻，Alpha Youth是趟旅程；是一趟不一样的旅程；是一趟关于生命的旅程。真的啊！这是一趟空手而去，满载而归的旅程。对此，我想说：感谢那个引领我走上这趟旅程的天使。在旅途中，我享受、我体会、我有着同以往截然不同的体验。我收获了知识、捕捉了美景、遇到了旅伴。这一路上必定是有辛苦的，但是我相信这一切都有它发生的必要，所有事情一定是那位有大能的主为我所安排的。等时候到了，这些滴下过的泪水、留下过的汗水，终将成长为朵朵漂亮的花儿，铺就我曾经走过的道路。上帝的双手，也会轻推着我的后背，引导着我走向祂。等到所有都落幕，尘归尘、土归土的时候，所有的伤痛都会被喜悦所抚平，因为上帝一直都在。

什么是Alpha?  
一个陌生的名字?  
一个事工?  
一个课程?

## Alpha, 神&我

对于我来说，Alpha是趟旅程；是一趟不一样的旅程；是一个关乎生命的旅程。在每个人都有权力和自由，去选择是否开始这段不需要任何预备，不被任何拘束的旅程，你空空的去，但你将会满满的回来。

在旅途中，你只需要去享受、去讨论、去思考、去体会那非一般的美景，也能听到别人所体会到的不同景色。这条旅途会带你去认识你自己，去了解奇妙的世界，和彻底改变世界历史的一个人——耶稣。

这条不一样的旅程，可以很自由的敞开心扉自己的想法、看见、或感触，与他人分享。在当中，你也会听到大家许多的开心、伤心、扎心、烦心、或有趣、感动、好玩的经历与分享。在其中，或许会经历欢笑；或许会经历泪水，但都不是你一个人孤单在走。

我自己在这条旅途当中，遇见了一位旅伴。当我慢慢开始认识他，了解他的时候，我发现自己的生命也因着他而改变。曾经的我看不见前面的道路，我的明天仿佛一片迷雾笼罩覆盖着，但如今一切都变得美好。

是他让我知道，什么是人生，而人生到底是为了什么；是他让我明白，什么是爱，和被

文：  
陈兆奇



爱。他那真正的爱超过世上的一切，是我从未感受过的一种美好，一种永恒的喜乐，和满足。我的心情，我的感触，或许你不能理解；或许你不能明白，那就不要理解和明白吧！因为你有这个权力和机会，去亲身体会；亲身感受；亲身认识，这位又真又活，为你为我来到这个世界上，为我们的罪死在十字架上的一耶稣基督。

亲爱的朋友，你想要开始这段旅途吗？你想要拥有不一样的生命吗？你想要认识这一位爱你的耶稣吗？或许今天的你过得很迷茫、很无助、人生似乎毫无意义，那么这个Alpha，将会带你踏上一个，不一样的旅途！不要再犹疑啦！

》》 alpha报名请联络 许卓妍 011-26811534 / 郑康敏 016-8006906





# 古晋东教区青年团契 新春联欢会

报导：黄建鸿

古晋东教区青年团契2月18日举行一年一度的“新春联欢会”，让古晋东教区晋圣堂、晋道堂、晋光堂、信心堂和三马拉汉卫理中心的青年人今年第一次欢聚一起，并在主爱中彼此联谊。这次联欢会有160青年人出席，地点位于古晋东教区的卫理公会晋道堂。

聚会前大家先享用美食，让青年人不仅填饱肚子之外，也能借此机会先和各牧区青年人彼此建立人际关系的桥梁。当天的活动包括了刘向平东教区长的分享还有拭目以待的游戏环节。

让人印象深刻的就是当天的游戏环节采用了夸张式大棋盘和骰子以及多媒体形式进行。每个小组在不认识彼此的情况下，一起互动来解决小组所选择的题库来回答问题。先行抵达终点的小组将成为优胜者。

当天联谊会中让青年人最肺腑之言，掀开人心世界的就是刘向平教区长所分享的信息。他在当中点醒了青年人如今被世俗肉体世界牵着鼻子走，忘记了对上帝所应许的恩典之路。他指出青年人如今为了金钱和忙碌生活忘记这条恩典的道路，也不愿为耶稣付上代价。他希望现代的青年人对信仰要有正确的期待和观念，并决心跟随主。他还强调只要我们肯付出代价并紧紧跟随主，那么我们就会有不同的人生和盼望似丰盛的生命（约10：10）、得蒙赏赐（太4：19）、蒙天父的尊重（约12：26）、得生命的光（约8：12）以及成为门徒的崇高呼召。他最后鼓励青年人从今年开始立志要不怕苦、不推托、不回头的跟随主。



教区新春联欢全体照

# 黄福德公园圣诞布道晚会

一场停电带来的意外收获

报导：陈兆榕

2016年11月26日，一个充满温馨又感恩的圣诞布道晚会。每年的圣诞节，晋光堂青年团契都会在黄福德公园办圣诞布道晚会，今年也不例外。

圣诞晚会的前两个星期，青年人就已经去公园附近做邀请以及整洁的工作。当天傍晚6时，居民们陆陆续续的前来黄福德公园。感谢神保守当晚有美好的天气，一切可以照所筹备的进行。

晚会在6时15分准时开始。宇生弟兄以搞笑轻松的方式主持当晚的程序。晚会以破冰游戏为开始以让出席者与我们彼此之间有温馨的互动，居民们都踊跃参与其中。接下来，建宏弟兄带领大家以诗歌赞美上帝。

## 点点灯光 照亮漆黑

正当一切都顺利进行时，意想不到的事情却发生了。电流突然中断。上帝啊，你不是在开玩笑吧？没有了电流，接下来的节目要怎么进行呢？

感谢上帝，在祂没有难成的事。没想到因为停电，一些居民就从家里出来，来到黄福德公园观赏我们的节目。我们的节目也照常进行。居民们都很配合的拿起手机亮起灯光，每一人一小盏的灯光再次照亮了漆黑的黄福德公园。国语部的弟兄姐妹以Everything歌剧带上上帝拯救祂孩子的信息。

俊杰牧师借此告诉居民，耶稣就是那真光，祂要照亮每一个人的心，驱走我们生命中的黑暗。我们就像时常活在黑暗中，金钱、名利、美色时常遮蔽了我们的眼睛，让我们失去了方向。耶稣来乃是要照亮我们的生命，使我们再次回到天父的怀抱中。感谢上帝，牧师做了呼召，有许多居民愿意接受这光，让耶稣基督进入他们的生命，成为他们生命中的救主。接受呼召的人数是出乎我们所预料的，荣耀归于至高至处的上帝。



▲破冰时光—居民们都踊跃参与其中。



▲国语部青年人呈现Everything歌剧。

## 出席者有两百多人

接下来，我们有一段享用晚餐及交流的时光。本堂青年团契也预备了30份幸运抽奖的礼物，居民们都期待抽到自己手上的号码。当晚的出席人数多达200多位，是有史以来最多的一次。由于当晚的灯光不足，所以无法计算决志者人数。感谢上帝，危机变转机。大家再一次见证了神的看顾，祂的计划远超越我们所求所想的。

但愿神的祝福继续临到黄福德这地区的居民，好让他们能够认识并且信靠主耶稣而生命充满亮光。再一次将一切荣耀归于我们在天上的父。



成团  
30  
年爱的路上，  
有你有我

基于晋光堂成年团契今年迈入第30个年头。所以团契跟30周年主题同为：“爱的路上，有你有我”。

本堂成年团契正式成立于1987年。20/12/1986只是初步讨论，尚未成立，所以2017年才是进入30周年庆。

从去年五月开始团契就开始有一系列的活动如生活营和职员海外考察兼旅游营以庆祝迈入30年，接连下去今年成年团契将有：

成团之夜：9/9/2017 (星期六)

成年主日：10/9/2017 (星期日)

呼吁大家能一起同心参与这些庆典，共同见证神亲手引导带领成年团契30年的日子。回顾神一路来所赐的丰盛恩典，同时也展望神在未来日子的眷顾与保守。期盼“爱的路上，有你有我”

## 2017年度成团职员名单

职位	姓名
指导	黄声明牧师
顾问	夏爱英荣誉执事 刘嘉忠执事 林洲生弟兄
主席 (正)	黄灵雁
(副)	黄国平
文书 (正)	杨忠明
(副)	张晓虹
财政	黄惠艳
查账	胡丽娜
信仰组 (正)	吴艳瑛
(副)	陈俊丰
见证组 (正)	郑祥富
(副)	张忠汉
宣教组 (正)	刘清梅
(副)	王国平
公民组 (正)	孙忠煌
(副)	吴克聪
团契组 (正)	林惠忠
(副)	张婷儒



4/3/17 聚会为“阅读会”，当晚全体契友上图书馆阅读，再一次让我们成年人在忙碌的生活中‘享受’阅读的乐趣。



刷牙要这样刷，每颗牙上十下……

18/3/17 “牙齿与牙龈护理”讲员为本堂的执事陆仁威医生。



每个月探访医院，送爱心苹果。

每个月的小组布道探访乐融融，之后有美好的交流与欢乐时光。

期盼未参与的弟兄姐妹也乐意来一起在主里彼此学习传递主的爱给未信者。



25/3/17 姐妹会-东教区成团职员来访。

2016 《门徒金本》  
感言

享受学习 灵命成长 文/黄国平

牧师，主内长辈及弟兄姐妹们，大家好！

感恩！2008年开始，陆陆续续地上了3本的门徒课程，在阔别《门徒紫本》5年后，今年能够有机会完成《门徒金本》。

很多时候我们都会听到“别人”说：参与门徒课程需要每天做功课、不断地查阅《圣经》等等。每天30~45分钟的阅读《圣经》和做笔记，一个星期6天的反省和祷告、32个星期参与每周一次2.5小时的小组聚会。这样子的读经祷告生活，不就是每个基督徒都应该要做的吗？

门徒研习给了我一个很大的挑战，就是要不断地鞭策自己，“逼”自己怎样都要拿起《圣经》，在时间和纪律上顺服，将神的话语好好地读过，把功课给完成。研读《圣经》的目的就是为了要更深入地认识上帝，清楚明白上帝的旨意、顺服及遵行祂的旨意。因为上帝的话就是我们“脚前的灯，路上的光”（诗119:105）；唯有如此，才能够让我们天天行走在光明的路上！

《门徒金本》的主题是“在生命树下”，主要内容集中在旧约圣卷类~包括了妥拉（Torah）和先知书以外的旧约书卷（路得记、历代志上下、以斯拉记、尼希米记、以斯帖记、约伯记、诗篇、箴言、传道书、雅歌、耶利米哀歌和但以理书）。新约《圣经》部分包括：约翰福音、约翰一二三书、雅各书、犹大书和启示录。门徒研习中的《圣经》是向我们的理性和心灵说话，将我们带到信息的高峰和达到应许的实现。

其实，门徒课程并不如想象

中的那么辛苦，反而可以让我们一面学习神的话语，一面享受与导师和学员们彼此分享、激励的乐趣，灵命得以造就，生命也得到更新。在短短的8个月里，就可以把门徒课程给完成了。所以，能够和教会的弟兄姐妹一起上门徒课程，何乐而不为呢！？

2016年能够顺利地完《门徒金本》，首先要感谢我们在天上的父。在学习过程中，虽然因为吕桑桑传道身体抱恙而停了一个月，但是神却预备了黄声忠牧师来到我们当中教导，继续陪伴我们一起学习，使原本落后的我们，迎头赶上，成为了最快完成课程的一组。此外，也感谢共同度过这多个月学习的其他6位门

徒，更谢谢家人的谅解与支持，让我们大家都能够顺利地完整个的门徒课程。

俗语说：“如人饮水冷暖自知”！所以，别再“观望”，看着其他人参与门徒课程，也别去羡慕我们今天能够顺利地完成了课程，领取结业证书及徽章。就马上行动，赶紧报名吧！因为只有自己愿意委身参与，虚心学习，才能够领受到上帝满满的祝福！

“唯喜爱耶和华的律法，昼夜思想，这人便为有福。”（诗篇1:2）

但愿我们一同在上帝的话语上扎根，共享有福的人生！阿们。

## 做顺服的门徒

文/邓钊光

大家主里平安，感谢上帝的带领，使我能够完成了三十二课的门徒金本课程。也特别感谢吕桑桑传道和黄声忠牧师细心的讲解使我们能更明白圣经中的话语，做基督徒应该做的事，在我们的言语行为及爱心上要有基督的样式。

起初，在还未开始这个课程时，我很担心自己是否会半途而废。因为每天都得用很多时间来完成当天的功课。慢慢地，我明白这是上帝的旨意，要我顺服。在我的先生陪伴和孩子们的鼓励下，我就坚持了下来，完成了八个月的《门徒金本》课程。

上门徒课程，我们可以有计划性地研读圣经，知道自己是属上帝的，祂是我们生命的主权，加上牧者们不辞劳苦，详细地为我们讲解每一课。她/他们的讲解使我们对神的话语和圣经有更深一层的认识，特别是对启示录的理解和将来耶稣再来时将发生的事情。

另一方面，每个门徒在上课时也十分融洽，大家一起分享见证和讨论问题，使我们的灵命更长进，心灵更充实。让我们学习做个谦卑、顺服和忠心于主的门徒。

最后，感谢《门徒金本》所带来的祝福。愿将一切颂赞、尊贵、荣耀都归给在天上的阿爸父。阿们！



## 2017年妇女常会（一）

报导者：吴敏华姐妹

日期：19-02-2017

主题：新而又新

讲员：黄灵麒牧师

应用经文：罗马书12：1-2；以弗所书4：20-24；哥林多后书5：17

黄牧师在新的一年里给姐妹们带来了新而又新的信息。

## (1) 在基督里更新：

自从亚当犯罪后，我们每个人都要面对死亡。只有相信耶稣，信耶稣得永生。我们的肉体的生命会一天一天的毁坏，但内心的新生命——有重生的生命，耶稣就是给我们新生命。哥林多后书5：17说：若有人在基督里，他就是新造的人，旧事已过，都变成新的了。

## (2) 靠神的话更新：

以弗所书4：20-24——你们学了基督，却不是这样。如果你们听过他的道，领了他的教，学了他的真理，就要脱去你们从前行为上的旧人，这旧人是因私欲的迷惑渐渐变坏的；又要将你们的心志改换一新，并且穿上新人，这新人是照着神的形象造的，有真理的仁义和圣洁。

因为人罪性的存在，所以要改造一新，但心志怎样改换一新呢？请看罗马书12：1-2——所以弟兄们，我以神的慈悲劝你们，身体献上，当作活祭，是圣洁的，是神所喜悦的：你们如此事奉乃是理所当然的。不要效法这个世界，只要心意更新而变化，叫你们察验何为神的善良、纯全、可喜悦的旨意。

在这里告诉我们两件事：一个是我们要避免做的事，另一个是我们要积极去做的事。保罗的教导说将自己献上是一个决心也是一个行动。在保罗的时代，罗马的宗教信仰是拜神明，有很多庙妓出卖肉体，膜拜的人就会去嫖妓，道德沦落，保罗的劝勉是不要效法世界。也如约翰福音17：16说：他们不属世界，正如我不属世界一样。耶稣教导我们说（在世界里，却并不属世界），我们只是寄居的，我们是客旅，不要被世界所同化，必须依靠神，不能依靠自己。

最后，牧师要姐妹们反省自己在什么事上被世界所影响？比如疯狂采购？被广告所影响？我们不要效法世界，倒要做上帝喜悦的事，旧事已过，一切都变新的了。

## 妇女会简报

## 15/01/2017 妇女会迎新春兼就职典礼

◎黄韵明报导

当天下午有黄灵麒牧师主持就职典礼兼分享信息。黄牧师分享了《委身于主》他强调委身是基督徒生命的起点。马太福音16：24主耶稣对门徒说“若有人要跟从我，就当舍己，背起他的十字架来跟从我。”所以我们将生命完全交给给主，让他来引导我们一生。他也提醒我们必须以生命来影响生命，透过个人的见证来引人归主。

## 18/03/2017 联合公祷日

◎黄韵明、饶瑞芳整理报导

18/03东教区妇女会在本堂举行了《世界联合公祷日》，也是6个牧区的妇女会常会。出席人数踊跃约有150位，除东教区姐妹、顾问、教区长和牧师外，年妇有5位职员代表出席参加。

主题：上主亏待我了吗？

讲员：刘向平牧师

今年公祷日特别为菲律宾的妇女及孩童代祷，透过他们的心声，使我们能够醒觉并回应世上有许多不公不义的事情。祈求主与饱受煎熬，贫穷饥饿，受到不公平对待的人同在。刘牧师也引用马太福音20：1-16葡萄园的比喻给我们三方面的教导和提醒：

(A) 救恩唯神所赐 ①神的恩赐乃是永生，这是神赐给我们宝贵的应许。②做工得工价不算恩典，乃是该得的。

(B) 你眼红了吗？神岂亏待你！神应许的恩没有缺乏。祂要怜悯谁，就怜悯谁，要恩待谁，就恩待谁，不要以为在前的都得奖赏，必需在恩典中不断长进。

(C) 事奉当有的心态，事奉是苦差，要耗时间、精神、体力，我们都怕付出代价，可是各人将来要向神交账的，所以必须靠主殷勤事奉，甘心乐意，才是喜乐的秘诀。

因为是公祷日，有8位兄弟姐妹带着丰收的果子载歌载舞进场，大家也感受到那份喜乐。每年公祷日所收的奉献要全数交给WPMW（世联），所以教区也预备了6个奉献箱让各牧区自行奉献。特别的是个人奉献后就拿了一些葡萄干，意味着领受丰盛的生命。常会后大家彼此交流享用丰富的茶点，这真是一个特别的聚会，不但领受了丰盛的生命也有丰富的茶点。

文/黄韵明  
(妇女会)

## 我们的故事



## 第12届陈家家庭退修会

第12届陈家家庭退修会於27-30/1/2017假美里帝宫酒店举行，参加者有96位，除陈家在国外，国内的家庭成员外，也有几位来自台湾的朋友。今年退修会的主题是《我们的故事》。藉着这主题再次提醒我们生命必须要紧紧与神联系，经历神的赐福，学像基督，人人要信靠主，不忘父母恩情，要知恩，感恩，让爱天天住在我们家。

27-30/01/2017刚巧是农历新年期间，所以除夕夜就在酒店里享用团圆饭，妇女姐妹最高兴了，因为可以不用大费周章预备团圆饭，又可以和家族成员一起团聚畅谈，好温馨的除夕夜。每天早晨七点钟都按著不同年龄，性别，分组灵修。晨更的主题是《末世的故事》经文来自马太福音24章（初一）马太25：1-30（初二）马太25：31-46（除三）。退修会的节目很丰富，有赞美时光，破冰游戏，一起跳chicken dance，趣味游戏，明大叔叔分享圣经故事，在座谈会中明大叔叔也预备了许多重点资料，让我们轻易走过了新/旧约。终于来到



生前是名牧师，小婶曾经到巴西及中国宣教。他俩唯一的儿子也成为了传道人。1990年由四叔发起“陈家家庭退修会”，经过27年进行了12届，开始没有很积极，较后就规定了每两年举行一次，在大马不同的州属地点进行。

成立这个家庭退修会有4个宗旨：

- 1) 建立个人的灵命
- 2) 传承陈家文化的根
- 3) 亲情的联系，彼此认识尤其是下一代
- 4) 轻松享受退修会及度假。



了大人和小朋友都喜欢的分发红包的时刻，长辈们都预备了一大叠红包派给小辈，青年人也尊敬长辈，也给长辈们派红包祝福。大大小小，老老幼幼都沉溺在欢乐的时光中。

年初三为陈家二姑姑女儿出阁的好日子，晨更后我们乘搭大型巴士车前往教堂参加婚礼及喜宴。4天3夜的退修会就在大家依依不舍是气氛下圆满结束。感谢主！让我们能够主办这特别的退修会，愿将一切荣耀归於我们在天上的父！

在此要谢谢明大叔叔（四叔）他关心我们家族的属灵生命，家庭退修会若没有他的爱心及努力的推动，也成不了事。退修会后他还是很积极的推动家族成员读经运动，感谢神！在我们家中安排了一位很棒的属灵领袖。帮助我们属灵生命成长，更加敬虔，信靠主。也谢谢这次筹备会主席（大伯的女儿）及委员们，在大家积极参与同心安排配搭下，所有的节目流程能够流畅，退修会才能够顺利进行。



# 主爱丰盛无比

\*Daisy Law



2016年三月中，当我还在柏斯时，贤明告诉我，他的父亲由于在家中跌倒，而被送进医院。由于血糖高，脚很红肿，没力行走。有一天，老公又在视频中，说如果继续红肿不退，可能他父亲的一只脚会被锯掉。当时，我很担心，万一家翁的脚被锯，真是不堪设想。我唯一能做的就是求告主，怜悯他，让他红肿的脚能尽快消肿。感谢主，终于传来好消息。老公告诉我，家翁那一边脚的红肿已消退，不必被锯掉。如今已渐渐在康复中。

四月八日，我的二媳，顺利生产，让Ian Law终于有了弟弟—Oliver Law。我们已有三个男孙。但愿我们世代都跟随主。我们满心感谢主。如今只有小女儿还未嫁。我俩祈求主能赐给她一个好伴侣。她常期望主能让她找到一位信主的弟兄。

四月十八日晚间，我们的家庭活泼小组在郭和强弟兄府上观看一部电影《War Room》。这是一部非常感人的电影。它让我们明白，藉著专心祷告的力量，可以战胜魔鬼撒但的一切诱惑与恶谋。大能的主，让主角一家本将面临支离破碎，绝望的家，再一次充满了爱的

香气，幸福满溢。主恩，主爱让他们这一家又彼此团结、关怀，活出爱。我期望更多的会友和未信者能有机会观赏到这部精彩，震撼人心的影片。它能激励我们，要不住专心祈求祷告，多读神的话语—圣经。

在主凡事都能。只要坚定信心，顺服祂，把心中的一切重担托付祂，因祂是掌管生命与万物的主宰。我们在柏斯的蒙恩布道所是向一个外国人教会租借的，所以主日崇拜是在星期天下午举行。去年，执事与牧者计划要购堂，找了很多处，都不理想。最后决定要购买一间大的五金店来改为布道所。起初，由

于现今的布道所人数才七，八十位，经费不足，信心不大，牧者与执事，会友们不断祷告，期望这个店屋申请改为布道所会成功。在购买合约将失效的最后一天的最终时刻，终于拿到申请准证。

哈利路亚！赞美大能的主。仁慈，垂听祷告的主，让会友们信心满满。终于在最后一刻，有惊无险的成功订购它。接下来，牧者与执事们开始筹备捐款事项。感谢主，会友们都踊跃认捐，也到外地向信徒们认捐。奇妙的主，让这艰难的任务顺利完成。会友们凭信心认捐，相信主必倾福给所有爱主的人。



## 每一天

\*黄家玲本处传道

时间像一阵风，吹过我的身边。  
时间像海浪一卷的卷上岸。  
时间不知不觉我与已去到风尾。  
生命随时间飘逝，不断穿梭在人群中。  
像沙滩上的金沙，留下一片杂乱的脚印。

1. 每一天的生活你是怎样渡过？
2. 你认为自己每一天的生活有意义和价值吗？
3. 当你遇到挫折，灰心、失败、伤心，甚至绝望时，如何去解决？
4. 每一天二十四小时你认为够用吗？为什么？
5. 每当你过着开心快乐的生活，你是否觉得这些只是美满短暂的，对未来没有什么盼望？
6. 如果可以让你自己去选择每一天的日子，你希望每一天的生活是怎样的？
7. 你认为应该怎样渡过每一天的生活，才是实在又有意义有价值，使生命获得更丰盛呢？

## 时间

\*黄家玲本处传道

**要** 爱惜光阴，因为现今世代邪恶（以弗所书5：16）。要爱惜光阴，因为光阴是时间，是机会，是生命。一寸光阴一寸金，寸金难买寸光阴。光阴一去永不回。光阴是宝贵的，光阴是短暂的，人生最大成功秘诀，就是要抓住机会，把握时间。古语说：早辛苦早快乐，迟辛苦迟快乐，没辛苦没快乐。要爱惜光阴，数算自己的日子，好叫我们得智慧的心。

### 上帝的事 摆第一

光阴是机会，一分一秒是神所给人的，所以要专心尽力去做。很多人常常说：我没有时间。我们要把一天时间分为早午晚要做的事，我一定要做，我应该去做，我想去做，以上帝的事为第一，别人的事

第二，我自己的事第三，按优先次序去完成。

要爱惜光阴，因为现今世代邪恶，定下每一天的目标，灵修和敬拜，读书写作看报刊，爱惜光阴把握机会，做主忠心的仆人。

### 专心事奉 趁现在

乐龄人放下家庭重担，专心事奉，趁着现在多作主工。各人要好好管理自己的时间把握机会为神成就大事，得主冠冕，做上帝喜悦的儿女。一年有春夏秋冬四季，春耕夏长秋收冬存，努力播种，一分耕耘，一分收成。

人生有童年、青年、壮年、老年。晚年只有一次且去而不返，是人生旅途的终站。

“但得夕阳无限好，何须惆怅近黄昏”。夕阳是灿烂的晚



霞，显得更加艳丽，引人注目。所以我们要珍惜这黄金岁月，领受新的概念思想，保重身心灵健康，靠主常常喜乐，祈求上帝让我的生命，随着岁月的增长，更加富足感恩。甘心乐意让上帝成就祂的目的和应许，总不可因为年级大了而变得无用，上帝是我们的青春泉源，祂亲自看顾引领，昔日今日直到永远祂是我的主，我的上帝，年老不退休，争战未停止，勇往直前去，到达胜利日。

一位老公公对孙女说：公公七十岁了，老了没用了。孙女回答说：公公啊七十岁不会老，八十岁不算老，九十不很老，一百岁刚刚好。公公笑着说：你这小女孩真好，说不老就不老了。

人生岁月要立下志向，因为人们生活忙碌很少留意岁月流逝，当我们每天翻看日历时，就想今天做了什么事？不是想这天日子已又过去了，不再回头，所以要决心志，充实自己，活得更有意义。从信仰中产生积极的盼望人生，不受时间岁月的限制，得主的喜悦，去完成上帝所托付的使命和责任，因为人的时间、恩赐、学问、财富、生命，一切都是上帝所赐给的。



朋友，你要把握每一天，过着有意义有价值的生活，在耶稣基督里，得到更丰盛的生命。

每一天，我都是忙碌的渡过。  
每一天，似乎我已赶不上。  
每一天，理想还离有好远。  
每一天，我必须去争取。  
每一天，我要努力去珍惜。  
每一天，不论过去日子如何？  
每一天，让我忘掉这一切。  
每一天，把握此刻的所有。  
每一天，向过去说再见。  
每一天，我要好好的爱惜光阴。



【女少年军】

▶黄声忠牧师以路加福音十九章撒该的故事，来勉励女少年军们。

文：琦

# 2016 Awards's Day

晋光堂女少年军，在19/11/2016下午举行一年一度的颁奖日。

黄声忠牧师以路加福音十九章撒该的故事，来勉励军员谦卑忠心地参加女少年军，希望大家将来能继续在这个团队事奉。

当天，除了奖励外，各组的代表也分享她们入伍心得。刘依依军官因明年被学校分派另管体育部门，所以不得不暂离这团队，我们很感激她十年的委身，也祝福她在另一个领域中有更好的表现。

最后，大家在分享茶点完依依不舍，相约明年再聚会。



officer, Ivy



Cindy Lee,  
Senior

我七岁就参加了女少年军，所以有很多军官都是看着我长大的。

在Girl Brigade，我学到很多学校里学不到的。例如，团队合作，如何做个好领袖，做手工，有纪律等等。令我印象深刻的是，我在学校做PBS，缝一条裙子的时候，我的朋友们都茫然失措，不知如何下手，我却已经开始了。这些都归功于我在junior时所学到的手艺。

不只这样，我在Girls' Brigade也认识了很多校外的朋友，也学到如何与人相处。今年的女少年军主日，我也第一次在崇拜时带领赞美时光。感谢GB让我有了很多的第一次。

在这九年里，我也有想要放弃，不想再来GB，可是感谢主，他让我在每一次想要放弃时都给我鼓励，让我继续在GB的路上奔跑不放弃。

最后，也感谢我的妈妈不辞劳苦地载我来聚会，也感谢各位军官与队友们的包容和鼓励。

我非常荣幸能成为女少年军里的一位军员。

在GB里，我学会制作很多手工艺品，那是我最喜欢的时光。谢谢军官们和军长的教导，让我学会做一位负责任的军员，如何有一颗坚定的心去服侍。我也在这个团队中认识了许多对我非常好的朋友，我非常感恩有她们的陪伴。耶稣爱你们，谢谢。



Charlene Kho, Junior

今天是我们女少年军一年一度的奖励日，也是女少年军2016的最后一次聚会。

这一年中，我们经历了很多，有好的也有坏的事物，当然最重要的还是过程。因为在这些过程中我也学习了很多。我很珍惜这些过程，当中有欢笑，有汗水，有陪伴。

曾经我也有想过放弃，因为我觉得我什么都不会，对这个团队的活动一点忙都帮不上。可是久了，我学会一个道理，“不是每一个人生来就什么都会”。只要你肯努力学习，你就会学到你想学的一切。



感谢这个团队让我成长了，谢谢军官们的教导，朋友的陪伴，感谢上帝让我们聚在一起，感谢这个成长的过程。

Michelle Tan, Pioneer 2016

# 2017女少年军军团



军牧：黄声明牧师 顾问：罗秀菁  
军长：张莉妃  
军官：沈明琦、陈秀卿、钟静莹、窦稼嫔、俞训惠、黄宁馨



2017 Pineoer Class  
Officer Incharge: Lt. Elaine Chung



Senior Class  
Officer Incharge: A/W Grace Yii



Cadet Class  
Officer Incharge:  
Lt.Ting Siew King,  
W/O Tow Kar Pin,  
A/W Joyce Wong Ning Xing



Junior Class  
Officer Incharge :  
Lt. Sim Meng Kee

文：琦

# 参观 VH Nature Park



3月25日，趁着学校假期，GB第六和第一团队彼此联合交流，一起出游参观。

一行54人，乘着各团队安排的交通工具，下午两点半浩浩荡荡抵达目的地。我们分成两队，各由解说员带着参观园地。

园里不止养着好多温驯的动物，也种了许多植物。小朋友们不只可长知识，也可与动物有



近距离的接触，如骑马，喂白兔、鸟儿、羊儿吃饱。导游还教小朋友们如何种

花，大家游玩了两个小时，最后来个合照，傍晚五点就尽兴而回到各自的家了。



## 2016 少年军嘉年华

文：Chan Hui Kiong

Be GOOD,  
Be GREAT,  
Be STRONG



## Day 1 ...

我们从吉隆坡的酒店出发到Selangor的Help College报到。我非常吃惊当我看到那么多来自各个地方的男少年军军员。报到后，我们就去找自己的房间并开始整理。

## Day 2 ...

第二天，早餐过后，我们就开始整理我们的制服以为接下来的开幕仪式做准备。中午时分，我们在会场吃了午餐后，就换上制服准备进行开幕仪式。当开幕仪式开始时，每个州的成员必须排列成行并站立好等待命令。在等待的过程中，我们欣赏了由雪兰莪分队所呈献的乐队与操步表演。他们用种种的表演来欢迎VIP和主办单位。为了给VIP们惊喜，每个少年军排成行绕着原地走一圈，虽然很累感觉快垮下，但是我很高兴能与来自其他州属的少年军一起操步。仪式一结束，我

就回房更衣休息。

晚上，我们就开始第一场敬拜赞美，每个人都很投入，都唱得很‘high’。过后，牧师就开始为我们主讲今年大会的主题“BE GOOD, BE GREAT, BE STRONG”。讲道结束后，每个人都到各自玩游戏的小组中进行讨论。

## Day 3 ...

第三天，为了能在操步比赛中拿到佳绩，我们第六分队的队员们都很早起床准备并擦亮我们的制服。用餐后，我们就复习我们的操步动作并大声的喊出我们的口号‘We are the best, 6th Kuching are the best!’来增强我们的士气。

我们是第一支出赛的队伍，我们也竭尽全力投入比赛，虽然做得不够好，且过程中有很多差错，但是我们都把一切交托给上帝。

少年军嘉年华会是每两年举办一次的盛会。全马各地的队员与军官聚集在一起比赛、研讨和团契。大会也欢迎其他国家的少年军队员出席。这次的盛会在Selangor Help College举行。活动日期是从12月15日到21日。

我L/CPL CHAN HUI KIONG, 代表6th Kuching Company参与此盛会。在这次盛会当中，我除了参加Drill Competition以外，我还学到了什么是团队精神、如何与他人沟通等等。

我和我分队的军官和队员们提前从古晋来到了吉隆坡，并由军官Lt.HII带领我们在吉隆坡这个繁华的城市观光。两天后，我们就整装待发赴会参赛。在参加之前，W/O Gordan告诉我们，我们身负重任所以我们必须准备好自己和收拾心情面对比赛。

经过那十分钟的忍耐过后，我们当中有些留下来继续观赏其它分队的表现、有些回房休息。虽然我们是比完了，但是我几乎快要哭了因为非常担心我们的成绩可能不会很好。成绩公布，我们的分队落榜了，而且成绩也没有预期的理想，我顿时崩溃又不敢哭出来。接下来，我们都在休息直到晚上的乐队比赛。我们这些没有参与比赛的都来为古晋队加油打气，希望他们能为古晋争光。

## Day 4 ...

第四天，早餐过后，我们每个分队都分散到各自的组别玩游戏，当然我也不例外，我与其他分队的成员组成了‘Platoon G’。‘Platoon G’分成十个squad，当中包括officer。我的组名是G2，身边都是些不认识的人，但还蛮友善。组别的任务交代和分配过后，我们就开始我们

## 我的爸爸

\* 莫秋玲 (青团)

我从小就在民间信仰家庭长大。我爸爸是一位严厉的父亲，所以从小我们都很怕他。

在我中学时期，朋友邀请我去教堂，爸爸得知后强烈的反对，也很反感，只要有福音车来载我，他就非常生气。这是因为我父亲是一位对传统信仰很保守的人。他知道当我们成为基督徒后，尤其在他去世后，我们不会用香和纸钱拜他。虽然在我们看来没什么，但是对民间信仰的人来说，死后没人祭拜是一件很可怜的事情，也是对长辈不孝顺的行为。

这样的情况一直持续了2年，这造成我和我爸爸关系变得不好。因为爸爸的态度一直没有改变，所以之后我也没再去教会。

3年前我再一次回到教会，这一次上帝不只把我带回来，也改变了爸爸的态度，我相信这是藉着祷告，上帝的话语和圣灵的动工改变了我们。我信主后，一直为着我家人的救恩祷告。

信主的第一年，我跟家人商量要受洗的事情，但爸爸还是不赞成，爸爸说除非你未来的丈夫是基督徒，那你就跟着他吧。感谢主，为我安排了一位基督徒弟兄。（这是比较传统的想法，嫁鸡随鸡。）

第二年，爸爸的态度明显的改变了一些，就是受洗的那一年，他得知我受洗后，没有太大的反应，我和爸爸的关系也慢慢变好了。如果星期天我们通电话，他还会主动问我，没有去做礼拜吗。他也可以接受我在饭桌上的祷告。慢慢的我也带妹妹参与教会活动，妹妹曾

在小组分享过感恩她可以参与小组聚会和在小组里彼此学习，她也在今年受洗了。

接着是今年我家里发生的事，更让我看到爸爸很大的改变。今年1月我祖父去世，用了非信徒的仪式走最后一程，爸爸在家里排行第三，他当着他的12位兄弟姐妹和亲戚朋友前面说，我两个女儿不拿香拜，他们是做礼拜的。从以前的反对，到现在我爸不但不反对，还出面替我们说话，而且要他对自己的兄弟姐妹说这句话，我相信这需要很大的勇气，若不是上帝在当中动工，爸爸的态度是不会有如此大的改变。

隔了一个月，我的外公也去世了。我的外公是用基督教仪式走人生最后一程。那时爸爸的一位朋友就跟我妹妹说，你爸爸说你们的外公一定会上天堂。我爸的朋友还反问回他，那你会上天堂吗？当时我爸爸只面带微笑。（之前我曾经跟爸爸说过，只有相信上帝才能上天堂。）

当我看到爸爸的改变，我深信这是上帝在我爸爸生命中的作为。上帝祂垂听我的祷告。虽然爸爸现在还没信主，但我相信爸爸知道我们所相信的那位神能给我们平安。因为爸爸今年常会要我们为家里祷告，他说要平安，要顺利。虽然我不知道爸爸什么时候会信主，但是上帝知道，因为上帝在掌权。

使徒行传16:31说“当信主耶稣，你和你一家都必得救。”

让我们把福音带进我们的家，成为上帝使用的器皿。阿门

的任务和游戏。我的组G2都玩了不少游戏，当中包括躲避球、运动游戏、跳绳、猜拳等等。透过这些游戏我认识了自己并知道自己的优点，知道自己身为NCO的责任就是要带领他人、照顾他人和关心他人。例如：我的squad当中有弱小的和女生，我必须懂得如何让他们开心地玩游戏又不受伤。晚上，我们回到各自的分队吃了晚餐后就开始下一个活

动，那就是‘青年团契’。活动当中，我们有唱有跳，不过最吸引我的是认识主的那一刻。那一刻，我们都欢迎神的到来，把整个盛会和生命交给神。

## Day 5 ...

第五天，吃了午餐后，我们就换上制服准备出发到Setia Convention Centre。到了那边，每个分队都在找风景拍大合照。当我们进到礼堂后，每个人都

拼命地找帅哥美女拍照留念和联络方式。晚上，我们一起看歌舞和乐队表演，当中少不了颁奖和勋章仪式。过后我们就回到Help College。

## Day 6 ...

第六天，盛会结束了，虽然心中有些不舍，但是我们始终得离开。我们都希望可以再来‘2018的BB PESTA’！...



## 我坐下去的那一刻

\* 李国华



感谢主，藉着这次左手受伤的痛，让我的生命更加被主塑造起来。神给我力量胜过这一次的苦，且让我身边的人一起经历神和享有这福份。我也谢谢牧师和弟兄姐妹们的祷告和关心，使我体会主内弟兄姐妹的爱，是何等恩典。

我感受很蒙福，我要为天国的事，继续努力，一生传扬祂，荣耀祂。



在3月22日早上，我们一队11位队员，预备好了进入Song短宣的第四天行程。灵修和祷告后，大家都按着岗位，同心出发去Rh Sauh，但是途中需要把行李和一些工具先放在Rh Japok。

那天早上的阳光特别艳丽，普照大地，只要被照到的地方，一切的黑暗都被除去了。这也正好表达了我们的短宣队员的心情，因为我的一个重要目的，就是要把神的话语带给我们所接触的每一位住在长屋的居民。

经过了15分钟的水路，我们平安抵达Rh Japok的河岸边，我们把所有的行李搬上长屋后，然后准备前往Rh Sauh。突然，Rh Japok的屋长热情邀请我们进入屋子喝茶。看着蓝天，脑海中就想起刚才留在长舟里的湿毛巾，心想，如果拿来挂着晒太阳，中午返回时就晒干了。於是，就决定返回长舟，把它带上来。

心想作的事，接着就行动了。往下走远比走上来的确轻松多了。眼看只剩下三个梯阶就要到长舟了。那知突然间，感觉脚步像是踩在滑板上，在那一秒钟里面，我发现自己已经坐在我的左手掌上了。当我想要用右手去擦拭沾在手上的泥浆时，我发现左手骨靠近手腕处，好像跟往常不一样，接着剧痛就紧接而来，随着冷汗也大量冒出来，甚至湿透了整件衣服。

我开口痛哭向神祷告说：上帝啊！感谢你，我滑倒了，我的左手好痛啊！求你医治我！我还没有完成短宣啊！祷告后，紧接着下来的痛更是笔墨无法形容的。感觉是越来越加剧，导致我坐在原地上，大约十分钟，无法站立。我只有继续用右手按着受伤的部位，不断痛哭祷告求神怜悯。

大约十五分钟后，我终于能够起立，并尝试独自一路行走上斜

坡，后来终于走到了长屋。我把发生意外的情况告诉所有的队员，大家紧张，马上为我祷告，之后一位懂得物理治疗的荣凤姐妹和一位在附近诊疗所工作的居民就用木片加纱布，包扎我受伤的手。然后用长舟送我去靠近长屋的诊疗所。

经过医务人员的检查和重新包扎，他们用诊疗所的车送我去Song的医院，这也是我人生第一次乘坐医院的车。30分钟后，我们抵达Song医院，医生马上安排照X光。结果确定，我左手腕的骨裂了，里面也发现有骨碎。医生建议马上要用石膏包扎，然后必须在两天内回到古晋中央医院将已经移位的骨折拉直，再视情况决定以石膏包扎或是需要动手术。

回顾3月22日，从中午1点，在Song的Rh Japok出发，一路平安顺利，天使照顾，经过10个半小时的旅程后，终于在晚上11点半平安抵达古晋。

隔天3月23日，在太太的陪同下，我到了古晋中央医院，接受了更完善的治疗。



这次在短宣经历左手意外受伤，使我在灵命成长的旅途上，经历了神丰盛的恩典，同时学习了几个宝贵属灵的功课。

### 1) 学习要顺服

当医生说我必须尽早回去治疗时，我开始意识到自己已经别无选择，而必须要顺服神，提早离队了。那时心里起着挣扎，原因是我认为自己是队长，就必须走全程才算是完成任务。但是神的意念高过人的意念，祂的道路高过人的道路。我终于明白神要我顺服祂的旨意，放下工作，提早回去，把队长和短宣的责任交给其他的队员，让他们完成余下的短宣之旅。

在服事的旅途上，我们不晓得谁先离开，谁将要走更远。但神不是看，到底是谁先或后完成任务，祂要看的是，是谁在顺服与忠心的为主工作。在带着泪水离开之前，我为队伍作出新的安排，包括委任新的队长和讲员的服事轮值表。虽然我无法完成整个短宣之旅，但是我还有忠心的同工。我为他们感恩！

### 2) 体会主之痛

感谢主！我的左手受伤是发生在大斋戒期间，使我在剧痛中，更能体会耶稣受难被鞭伤之痛，体会耶稣基督为我们的罪经历了被钉之痛。耶稣基督知道这次是祂最后一次进入耶路撒冷，进去后就要被交在人的手中，将被祭司长和文士们控告，然后被钉在十字架上。可是祂没有后退，仍然选择勇往向前。有不少人问我，你在短宣中跌伤了，你还会回去Song短宣吗？如果这是神的呼召，主啊！我在这里，请差遣我，我愿意为你回去Song短宣。

### 3) 学习被服事

在过去，我比较多是站在服事的角色上。可是当我的手受伤之后，有许多平常的事，我都不能作了。比如开车、穿衣服、绑鞋带、挤牙膏等，我都需要家人的帮助。另外有教会的服事如：领唱、领会、圣餐裹礼、晨祷会，我也必须放下，交给同工负责。在这段期间，神要我放手，学习被服事，享受被服事。

## 收割庄稼

\* 罗秀菁 (成团)

一切颂赞，荣耀，全能都归给我们在天上的父。祂是昔在今在永在的主。祂是信实的主。祂有慈爱，有怜悯，有恩典。我要述说祂的作为。

和慧萍在同一个小组已经超过十五年。她有一位知己同学。她很爱这位朋友，特别关心她的健康和救恩。时常在小组里提出为朋友祷告。慧萍也送圣经给朋友。尝试向她传福音，但没有看到成果。我们小组只去过她家聚会一次。很难带她来小组。常常都有拦阻。

今年二月份，这位朋友主动说要参加小组。我告诉慧萍说：“她已开始寻找神了。圣经告诉我们那寻找的必寻得见（太7：8），你的朋友必寻得见神。这是神在耶利米书29：13的应许：“你们寻求我，若专心寻求我，就必寻见”。她来了2次。上星期五，慧萍问我可能为她好友做医治的祷告。一切安排妥当。第二天我就选择不去GB半日游，约她来我家。

当晚我在思想如何讲福音。有打电话给妹妹叫她纪念这事。糟糕的是，有个经文不记得在那里。感谢神早上收到妹妹的whatsapp，就是那个经文。妹妹是要用它来坚定我的信心。早上有打算通知慧萍禁食。过后想想，不用啦，慧萍比我更爱她，知道要怎么做。果然她也预备心了。我们更确认圣灵在当中工作。

见面坐下来不一会儿，一向来有护肤手的慧萍给我和朋友护肤液。圣灵就引导顺利进入皮肤问题。我见证了六年前我的左手有严重的皮肤问题，出水，脱皮，皮肤破裂流血。好了再来。有一年之久。直到更了解神的神能和信徒在主耶稣里的身份权柄。经历神医治完全好了。万事都互相效力叫爱神得人得益处（罗8：28）。

我把整个福音讲完后问她：“你是否要信耶稣？”她回答：“要”。又问：“你是真的要信耶稣？”她回答：“是”。再问：“你是真的要信耶稣？”她回答：“为何不”又问我“怎样接受耶稣？”。

她做了决志的祷告。看到慧萍流泪。那是喜乐欢呼的泪。如诗篇126：5说“流泪撒种的必欢呼收割”。神的时刻使万事美好。阿们。



# 团契新春团拜

本堂少团于二月五日（星期日）举办了一年一度的新春团拜，时间是从中午12点至下午6点，共拜访了6间牧者与契友的家。契友们分别乘搭顾问们的车和福音车去拜访。当天人数大约三十余人。

当到达每一家进行拜访时，契友们都很有礼貌的先向主人家致贺后才坐下。大家一起聊天，观赏影片，享用主人家准备的食物等等。不仅如此，契友们还聚在一起玩了一些小游戏，不只有通过小游戏增进了彼此间的关系，还为整个团拜过程增添了不少热闹气氛。离开主人家之前，我们都会为主人家祷告并感谢上帝让我们有机会来到这里。

感谢神，在主的带领下此次的团拜吸引了将近三十余人参与，反应非常热烈。契友们也玩得不亦乐乎。希望明年继续有这样的机会举行团拜。



## 少团团拜

5/2/2017



## 儿团团拜

4/2/2017



## 青团团拜

文/王秋玲

青团新年团拜，往往都是大家很期待的，因为所有小组可以一起去拜年，真是热闹。每一年团拜去的家庭都不一样，所以每一年参加都会有不同的感受。

今年我们去团拜的第一家就是我们青团指导黄灵麒牧师家，很感谢牧师和师母的招待，我们也尝到了师母亲手做的糕点，真的好好吃喔。牧师几乎把家里好吃的都拿出来给我们吃，哈哈~连橘子也送我们每人一粒。结束了在指导家的团拜，我们被告知总共要去8家，所以我们不得不加紧脚步继续我们的团拜行程。

接下来去团拜的几家都是契友家，包括一些新契友，很感恩大家开放家庭让我们去团拜，主人家的热情招待更是让我们感动。

中午时我们也去了青团前指导黄声忠牧师家，声忠牧师家的“椰浆饭”是我们的最爱，谢谢牧师的爱心午餐招待，特地预备他的拿手好料来喂饱我们这帮贪吃鬼，让我们吃饱喝饱的。

一天下来的团拜或许会觉得累，但是心里却是满足喜乐的。所以很鼓励青团的弟兄姐妹们，有机会要多多来参与这样的活动，因为可以促进彼此间的了解，让大家可以更加的认识彼此，也更容易的融入团契当中。非常感谢这次开放家庭让我们去团拜的牧师和契友们。愿神大大赐福于你们和家人身上！也愿神常常与你们同在！



## 国语部拜年





【儿童团契】



▲职员顾问指导合照。

职员就职 - 7.1.2017



儿童团活动照 - 2017年1月~4月15日 -

古老游戏会 - 22.1.2017



圣经游戏 - 11.3.2017



专题：吃得健康 (张俊玲营养师) - 4.3.2017



▲吴美娟师母生日会分享。



▲游戏--天堂，人间，地狱。



专题：受难与复活 - 15.4.2017

生日会 - 8.4.2017



▲上半年生日的契友合照。